



Казновой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 3 (8289)

СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

● Реформирование

Настроены на успех

Время диктует свои условия перед сельскохозяйственными товаропроизводителями, в частности, коренного изменения всей организации труда в колхозах и совхозах, отношения людей к труду.

Времени с момента начала реформ в целом по стране прошло немало, а продвижения вперед в сельскохозяйственном производстве не видно, скорее всего наоборот, сокращается поголовье скота, снижается урожайность культур, люди не могут в полной мере получать оплату за свой труд... И хорошо, что в некоторых хозяйствах нашего района, наконец-то, опомнились, и поняли: чтобы выжить нужно производить продукцию и создавать для этого условия.

Отчетливо уяснили для себя это обстоятельство и в коллективе КСП имени Фрунзе, где на днях прошло собрание в коллективе животноводов по вопросам реформирования хозяйства. Руководство, специалисты хозяйства, признаться, в начале сомневались в том, что колхозники согласятся на перемены, ибо в сознании многих из них сохраняется старый стереотип мышления. Однако первые же собрания показали, что большинство колхозников настроено решительно.

Было прошло собрание в первый день, когда руководство и специалисты хозяйства встречались на ферме с доярками. А реформирование началось, можно сказать, с нуля: прежнее коллективное сельхозпредприятие (КСП) считалось ликвидированным, а работников принимают на работу заново, то есть только тех, кто действительно работает, боится за общее дело. Вот и из восьми доярок осталось шестеро, за которыми закрепили дойное поголовье в количестве 173 коров, создано звено. Как говорится, все новое — это хорошо забытое старое. Арендная форма организации тру-

да вновь возвращается на ферму. Доярки вправе отказаться от лишних затрат, от нерадивых работников, самим считать свои деньги. Теперь зарплата животноводов будет зависеть от конечного результата, учитывается и коэффициент трудового участия. По договору 75 процентов произведенной продукции (дохода) остается животноводам, 25 процентов — колхозу. Разумеется, из общего дохода будут вычитаться все затраты, так что животноводам придется считать каждую копейку. Не секрет, что раньше доярка могла увести домой какое-то количество молока, на это обычно закрывали глаза. Теперь же все будет иначе, каждому придется постараться беречь не только свою продукцию, но и закрепленный инвентарь.

Во второй день для того, чтобы конкретно определиться кто будет работать на ферме и какие выполнять функции, в «Красном уголке» собрались все животноводы, колхоза, в том числе и слесари, мотористы, свищары, скотники на выращивании и откорме. Дояркам дали право самим выбирать скотников дойного гурта, как говорится, самых достойных, но не тех, кто приходил на ферму только ради того, чтобы в табеле проставить заветные рабочие часы, занимался пьянством, нарушал дисциплину. Учитываются все нюансы. Допустим, если за полученного теленка животноводы получают дополнительную оплату, то падеж — это минус из дохода. Заработная плата заведующего фермой и других специалистов среднего звена целиком зависит от результатов работы фермы.

Начало заложено, остается ожидать весомой отдачи. Самое главное — колхозники настроены на успех, каждый с пониманием отнесся к переменам. Пожелаем коллективу удачи, терпения и настойчивости. Как говорится, лиха беда начало.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Итоги и программы газификации

Оглядываясь на прошедший напряженный и очень продуктивный для газовой службы год, с удовольствием подытоживаем с читателями итоги газификации района.

Благодаря неограниченной помощи депутата Государственного Собрания Республики, генерального директора предприятия «Баштрансгаз» Мухаматнура Мухаматдуловича Валеева и при активном содействии управления капитального строительства Министерства РБ, в течение 1999 года построено более 150 км и сдано в эксплуатацию 132 км межпоселковых газопроводов. Газифицировано 1225 жилых домов сельской местности.

Приближается тот день, — сказал глава администрации района Фатих Мухамедьянович Казакбаев, при торжественном зажжении факела в деревне Галиахметово, — когда самые отдаленные села Акташ, Новоукраинка, Акъялово и Урузбаево также получат природный газ. По району осталось построить всего 39 км межпоселковых газопроводов.

За годы газификации Хайбуллинский район добился хороших показателей. По отчету газовой службы всего сдано в эксплуатацию и транспортирует газ 413 км межпоселковых газопроводов, переданы на природный газ 12 промышленных и 14 мини котельных. 174 км уличных газопроводов подают газ на 3986 жилых домов, что составляет 40% общего жилого

фонда. Ускорению строительства газоснабжения способствовало применение полиэтиленовых труб и особенно 200—300 метровых рудонных труб. Скорость строительства возрастает в 2—3 раза, поэтому последние 2 года основной упор был сделан на неметаллические трубы. За 1999 год из 132-х км принятых в эксплуатацию, 115 км — полиэтиленовые. Первые полиэтиленовые газопроводы район начал строить в 1995 году, что было воспринято другими районами с подозрением. По опыту строительства и эксплуатации таких газопроводов показалось больше их преимущества и полиэтиленовые трубы нашли применение по всей республике.

Генеральным директором предприятия «Баштрансгаз» М. М. Валеевым в начале прошедшего года была оказана большая помощь в организации строительства газовых сетей хозяйственным способом, так как привлечение отделочных подрядных организаций требует затрат и вызывает большие потери рабочего времени. В штат газовой службы были добавлены 6 единиц рабочих для монтажной бригады, выделены 2 мощных экскаватора, один мощнейший бульдозер Т-500, итальянский трамблеропатель «Доминик» и, самое главное, приобретена немецкая установка по сварке полиэтиленовых труб.

Ремонтно-строитель-

ная бригада газовой службы хорошо проработала при строительстве газопроводов на Гаделево, Абишево и Галиахметово. За год более половины построенных газопроводов (73 км) смонтированы нашими ребятами. Особо выделить кого-то из них невозможно, все 12 человек слесарей-монтажников, сварщиков и механизаторов достойны похвалы и проработали ровно без суеты. Районное руководство в знак благодарности за хорошую работу каждому из них выделило премию по 1 тыс. рублей и вручило им ценные подарки.

Руководство Акъярской газовой службы выражает благодарность жителям лесной зоны района за оказанную помощь при строительстве газопровода «Янтышево — Абишево» и «Акназар — Галиахметово», особенно ученикам старших классов сельских школ и учащимся СПТУ-110. Еще большую помощь оказали нам руководители хозяйств и главы Абишевской и Акъяловской сельских администраций в организации питания и проживания персонала монтажных бригад.

В 2000 году наших монтажников ждут новые объекты. На стадии завершения 13-ти километровый газопровод к и.п. Петропавловск, остались долги на небольшом Уриятском газопроводе. Бригада «Башуралмонолит» будет занята газопроводом «Мамбетово — Гаделево».

На сегодняшний день начато строительство га-

зопровода на Савельевку и Новоукраинку. Еще в прошлом году в горнолесной зоне района основные трудности были из-за сложнейшей местности и потребностью завоза мягкого грунта для подсыпки и присыпки труб, то на Савельевском газопроводе, несмотря на спокойный рельеф местности, нас ожидают другие проблемы — выкопанная летом траншея плотно запечатана снегом, вдобавок местами ее затопила родниковая вода.

Объект полностью укомплектован трубой, газорегуляторными пунктами и необходимыми материалами. Подготовлен вагончик для сварки труб в теплое помещение, так как запрещается сваривать полиэтиленовые трубы при температуре ниже минус 10 градусов.

К сожалению, Акъярское ЛУСЭГ не выполнило свои обязательства по завершению строительства газопровода на Пугачево, с ответственными, на Акташ и Новоукраинку Антиганского сельсовета, хотя остается небольшой объем работ. Пугачевцы и акташевцы полностью готовы к приему газа, уличные сети смонтированы, продуты и опрессованы, внутриквартирная обязанность домов завершается. Неплохо проработала в этих деревнях Ишимбайская бригада ООО «Струб», они же обеспечили 100% готовность деревни Сакмар-Назаргулово к приему газа.

(Окончание на 2 стр.)

ПРИКАЗ

Военного комиссара Хайбуллинского района

О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВОНАЧАЛЬНОЙ ПОСТАНОВКИ НА ВОИНСКИЙ УЧЕТ ГРАЖДАН 1983 ГОДА РОЖДЕНИЯ

§ 1

На основании Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» с 18 января по 31 марта 2000 года объявляется первоначальная постановка на воинский учет граждан 1983 года рождения по Хайбуллинскому району Республики Башкортостан.

§ 2

Явке для постановки на воинский учет подлежат все граждане, родившиеся с 1 января по 31 декабря 1983 года включительно, постоянно или временно проживающие на территории Хайбуллинского района, а также граждане старших возрастов, не про-

шедшие по различным причинам постановку на воинский учет ранее.

§ 3

Все граждане, подлежащие постановке на воинский учет, обязаны прибыть на призывной пункт военного комиссариата Хайбуллинского района по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, 2 в точно назначенные для них дни и часы, имея с собой документы, удостоверяющие личность и указанные в персональных повестках. Граждане, не получившие персональных повесток, обязаны прибыть по указанному адресу и

течение дня 25 января 2000 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприятий, организаций, колхозов, совхозов и учебных заведений обязаны освободить граждан, подлежащих постановке на воинский учет, на время, необходимое для этого и обеспечить их своевременную явку в военный комиссариат района.

Р. ХАМИТОВ,
военный комиссар
района, майор.

Итоги и программы газификации

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

Зачастую готовность газопровода высокого давления заканчивается символическим зажжением факела, а подача газа на дом затягивается на долгие годы, как уже 3 года не дожидается природного газа жители с. Татыр-Узак. Добавим к ним жителей еще 12-ти деревень, которые собиравшись на торжественный митинг, полюбовались голубым пламенем факела, обошли и осмотрели газорегуляторный пункт и, убедившись в отсутствии внутри ГРП пропанового баллона, расходились по домам с тайной надеждой на решительные действия руководителя хозяйства, главы сельской администрации и газownika по ускорению строительства уличных газопроводов.

Предприятию «Баштрансгаз» также, невыгодно, просто-напросто «закопать» огромные средства в землю — газопровод должен начинаться с закупки этих затрат со дня сдачи, и все хозяйства должны согласованно работать в подготовке потребителей приему газа.

Всего 17 домов пользуются природным газом в деревне Гаделеево и по 20 в с.п. Исянгильдино, Валитово, Таштугай и Юлбарсово, но они получили газ в 1999 году.

Или с 1996 года всего 38 домов подключены к природному газу в с.п. Антияган.

В этих же вышеперечисленных деревнях незначительная часть (не более 16%) газифицированных домов отапливаются газовыми приборами. Большие проблемы с обследованием дымовых и вентиляционных каналов. Во всех деревнях папу пусковую бригаду толпами преследуют домовладельцы с квитанциями по предварительной оплате стоимости обследования дымоходов, но без акта обследования ни один мастер газового хозяйства не задушит отопительный котел.

На этот год основные объемы работ будут по монтажу уличных газопроводов и внутриквартирной обвязки жилых домов, что потребует добросовестной и напряженной работы руководителей хозяйств и специалистов.

— В Новом году, — сказал глава администрации района Казакбаев Ф. М., — мы должны поставить точку на межпоселковые газопроводы и выйти на 60 процентный уровень газификации жилых домов с обязательным подключением газового отопления.

Даут БИЛАЛОВ,
главный инженер
Акъярской ГС.

Газета «К новой жизни» ведет большую работу по возрождению и увековечиванию памяти известных сыновей и дочерей нашего народа. Радует, что в районе постоянно проводятся соревнования, конкурсы и другие мероприятия на приз славных людей района, таких как известный кураист Ю. Исянбаев, певец-импровизатор М. Казакбаев, борец Г. Утяшев, танцор М. Узеинбаев, спортсмены Г. Светлаков, А. Мамбетов, поэт С. Чекмарев и другие.

В прошлом году в

Спорт-шоу «Бурибай»

Впервые за много лет существования Бурибаевского рудоуправления, по инициативе руководства акционерного общества, в Доме культуры поселка Бурибай были проведены спортивные мероприятия. В «рукопашном бою»

В конце прошлого года впервые состоялся конкурс «Библиотекарь-99», который ставил целью выявить творчески работающих работников библиотек района.

На первом этапе проверялась работа библиотекарей, оказана методическая помощь. Во вто-

районке была опубликована статья — обращение члена Союза журналистов РБ и РФ Рашида Насырова об известном в районе и республике баянисте Рашиде Шаймарданове. Действительно, своеобразная мелодия «Хайбуллинская плясовая», написанная и исполненная им впервые, многого стоит! И никто не имел права передавать это оригинальное произведение Шаймарда-

«Библиотекарь-99»

ром туре конкурсанты провели вечера, викторины и другие мероприятия на избранную тему. В заключительном туре право на призовые места оспаривали шесть библиотекарей: Л. Билалова

«Библиотекарь-99»

Пройдя конкурсные испытания, победителем признана Л. Чекменева, на втором месте — Н. Рыбальченко, на третьем — Л. Хуснуллина. Мы поздравляем победителей, желаем новых творческих успехов.

Мнение

Мы не должны забывать их имена

нова по радио и телевидению под чужим авторством и искажением содержания. Эта мелодия должна звучать в своем первоначальном виде, иметь подлинного автора — Р. Шаймарданова, — и название «Хайбуллинская плясовая».

Хотелось бы с теплым словом вспомнить и другого гармониста — Байкада Магашева, — который был другом Р. Шаймарданова, вместе бывал

на гастролях, вместе играл на баяне, обеспечивали музыкальное оформление концертов.

Поддерживая журналиста, хочу сказать, что учреждение конкурса памяти Рашида Шаймарданова и вручение призов его имени победителям — актуальная задача. Он этого достоин!

Р. СУЛТАНОВ,
общ. корр.

д. Мамбетово.

твуют секции по рукопашному бою, самбо, баскетболу, настольному теннису, в которых действует около 160 школьников. Возглавляет секции опытный специалист — мастер спорта А. В. Гордеев. В плане работы спортивной школы намечено в апреле 2000 года участие наших

команд в Республиканских соревнованиях.

Спортшколе уделяется такое же внимание со стороны руководства, как и основным цехам. Выделяются средства на приобретение спортивного инвентаря, формы и т.д.

Добро пожаловать в спортивную школу!

О порядке регистрации иностранных граждан, временно пребывающих в РБ

Руководство Хайбуллинского РОВД неоднократно обращало внимание ряда руководителей района на беспринципное отношение к вопросам постановки на регистрационный учет граждан, постоянно проживающих за пределами Российской Федерации и прибывших в Республику Башкортостан для временного проживания из стран участников СНГ, часто порождает обоснованные жалобы и обращения граждан в органы государственной власти и управления района на нарушение общественного порядка.

В результате неконтролируемых миграционных процессов, осложнилась обстановка на рынке занятости трудовых ресурсов.

Граждане из стран СНГ не регистрируют в установленном порядке свое временное пребывание в отделении паспортно-визовой службы.

Квартиры и частные дома, общежития и гостиницы, где временно проживают граждане государств СНГ, зачастую становятся местом концентрации криминально-

го элемента. Нередко там проживают дельцы теневой экономики, участники преступных групп, прибывшие в республику с целью совершения преступлений, незаконных коммерческих операций, нелегального вывоза сырья, промышленной и сельскохозяйственной продукции, сбыта наркотиков, скрывающиеся от судов и прокуратуры.

Личный состав милиции общественной безопасности, паспортно-визовой службы, следственно-криминальной милиции проводят проверки по месту их пребывания, выявляют нарушения ими правил пребывания на территории РФ. В настоящее время проводятся профилактически-розыскные мероприятия «Вихрь-Анти-террор», «Иностранец», в ходе которых было составлено 56 административных протоколов на иностранных граждан, уклоняющихся от регистрации по месту пребывания, по ст. 27 Закона РБ «Об административной ответственности за нарушение общественного порядка и порядка управления» от 26.02.

1997 г. (далее Закон РБ). Принимаются жесткие меры административного воздействия в отношении должностных лиц предприятий, учреждений и организаций, независимо от форм собственности, домовладельцев, гостиниц, общежитий, не обеспечивающих своевременную регистрацию иностранных граждан, информирование ОВД о гражданах, проживающих в РБ с нарушениями установленного порядка. На таковых было составлено 3 административных протокола по ст. 29 Закона РБ от 26.02.97 г. за прием на работу иностранных граждан, не зарегистрированных в установленном порядке свое пребывание на территории РБ и без разрешения миграционной службы.

В соответствии с Постановлением Правительства России от 17.07.1995 г. № 713 «Об утверждении правил регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту жительства в пределах РФ и перечня должностных лиц, ответственных за

регистрацию» начальник Хайбуллинского РОВД майор милиции Языкбаев А. Г. лично рассматривает материалы и принимает решения об оформлении регистрации и ее продлении гражданам государств СНГ по месту прибытия с отметкой по месту пребывания в установленном порядке.

Порядок регистрации. Граждане, прибывшие к месту пребывания (временного проживания) в жилое помещение, не являющееся их местом жительства, на срок свыше 10 дней, в 3-х дневный срок со дня прибытия (исключая выходные и праздничные дни) обязаны представить должностным лицам, ответственным за регистрацию:

1. документ, удостоверяющий личность;
2. заявление о регистрации по месту прибытия в жилое помещение в установленной форме;
3. документ, являющийся основанием для временного проживания гражданина в указанном жилом помещении (договоры найма, аренды жилого помещения или заявления лиц, предоставивших гражданам жилое помещение).

Должностные лица, ответственные за регистрацию, а также гражда-

не и юридические лица, предоставляющие для проживания принадлежащее им на праве собственности жилые помещения заполняют в двух экземплярах адресные листки прибытия и в 3-х дневный срок со дня обращения граждан передают документы, указанные выше, вместе с адресными листками прибытия в паспортно-визовую службу РОВД.

Согласно ст. 27 Закона РБ от 26.02.97 г. в отношении граждан, уклоняющихся от регистрации по месту прибытия, влечет административную ответственность в виде штрафа до 5 минимальных размеров оплаты труда, те же действия, совершенные повторно в течение 5 суток, влечет штраф до 10 минимальных размеров оплаты труда или административный арест от 5 до 15 суток;

— за нарушение должностными лицами ответственными за регистрацию, предоставляющими для проживания жилые помещения, установленного порядка регистрации пребывающих граждан, влечет штраф до 5 минимальных размеров оплаты труда, те же действия, совершенные повторно в течение

года, штраф до 10 минимальных размеров оплаты труда (ст. 28 Закона РБ от 26.02.97 г.).

Порядок приема на работу иностранных граждан (на временные и сезонные работы).

Оформление регистрации проводится при наличии документов на право трудовой деятельности Миграционной службы при Министерстве труда и занятости населения РБ, ходатайства руководителей предприятий и организаций о регистрации, а также предоставляются трудовые договоры, контракты.

В случае приема на работу граждан, иностранных лиц постоянно проживающих за пределами РФ, не зарегистрированных в установленном порядке свое пребывание на территории РБ, и без разрешения миграционной службы, влечет штраф на руководителей, до 10 минимальных размеров оплаты труда, те же действия, совершенные повторно в течение года, штраф до 20 минимальных размеров оплаты труда (ст. 29 Закона РБ от 26.02.97 г.).

А. ИПКИЛЬДИНА,
начальник паспортно-визовой службы,
лейтенант милиции.

Поздравляем!

дорогую Райю Рахматуловну ИСКУЖИНУ с 50-летним и Новым годом! Пусть эта

запамятная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет! С пожеланиями отец, Хайрбанат апай, семьи Кусяковых, Гильмуллинных, Байгабуловых, Кусяков Факил.

дорогую жену Мавлю Махмудьяловну САФАРГАЛИНУ с днем рождения и Новым годом.

Желаем хорошего настроения, здоровья, успехов, пусть судьба хранит от всяких бед.

Муж Карим, сыновья Ильфат, Фангиз.

Фатиху Усмановну ЛУКМАНОВУ с днем рождения и Новым годом.

Желаем крепкого здоровья, счастливого долголетия, бодрости духа и добра.

Дочь Гуль, зять Шафкат, сваха Маймуна, Консылу, Ильгиз, Нагуль.

Шамсетдина Хайретдиновича БИЛАЛОВА (с. Абубакирово) с 60-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, живи счастливо, долго, не зная горя и бед!

Жена и дети.

дорогих родителей Клару Мухаметшарифовну и Гарифияна Тухватовича ХАСАНОВЫХ (д. Ильчево) с днем рождения.

Желаем им крепкого здоровья, мира и согласия, добра и тепла.

Дочь Фаузза, зять Аехат, сваха Зулайха, внуки, внучки.

Фатиму инэй ЗАЙНАГАБДИНОВУ (с. Акъяр) с 70-летним юбилеем.

Желаем самого наилучшего, здоровья, долгих лет жизни.

Халит, Гузель, Рузалия, Айнура Нураевы.

Коллектив Матраевской участковой больницы горячо поздравляет ветеранов медицинского труда с юбилеем:

Любовь Павловну ГЛУЩЕНКО — с 50-летием; Файму Нургалеевну ЮМАГУЖИНУ — с 70-летием.

Желаем здоровья и счастья, долгих лет. Без лишних слов,

но от души сердечно мы вас поздравляем. Здоровья, счастья и добра.

На многие года желаем.

Рашиду Хайруловну УМЕРГАЛЕЕВУ (с. Акъяр) с замечательным праздником — 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, радости и долгой жизни. Желаем счастья,

светлых дней, Здоровья, что во всем цепней.

Дорогу жизни подлинней И много радости на ней. С наилучшими пожеланиями Раис и Райса.

Салимьяна Ахметбакиевича и Анису Ярмахановну АМИНЕВЫХ (д. Абишево) с 60-летним юбилеем.

Желаем здоровья, нескончаемой радости, семейного благополучия и долголетия.

Гавгар и Борис.

от всей души поздравляем дорогого мужа и отца Федора Дмитриевича РОЩУПКИНА (с. Самарское) с 70-летним юбилеем!

В этот солнечный, прекрасный день прими от нас самые добрые, искренние пожелания. Оставайся таким же жизнерадостным, добропорядочным человеком. Желаем, чтобы каждый день приносил тебе только радости. Доброго тебе здоровья.

Сегодня праздник всей семьи — твой юбилей! И мы желаем, милый, не болеть.

Пусть будет жизнь твоя, как в сказке, хороша. И пусть от радости поет твоя душа

Чтобы удача вечно рядом шла, И птица счастья дар свой принесла

Чтоб солнце всегда тебе светило, Чтоб сердце забвенно любило,

Чтобы горе, невагоды и беды Обернулись желанной победы.

С уважением и любовью жена, дети, внуки.

Коллектив учителей и техперсонал Бурибаевской средней школы №1 поздравляют учителя башкирского языка Фирдаус Шамилевну МУРТАЕВУ с 50-летним юбилеем.

Примите наши поздравления, Здоровья, счастья и добра.

И пусть плохого настроения Не будет никогда. На мир смотрите с наслаждением

И грусть, отступит и беда, Успех, удача и везенье Пусть сопутствуют всегда.

самых дорогих наших Федора Дмитриевича РОЩУПКИНА и Анну Александровну с 50-летием совместной супружеской жизни.

Желаем им крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни. Ваша жизнь подобна сказке:

В ней согласие и любовь. В ней для всех хватает ласки, Добрых, нежных, нужных слов. Пусть этот семейный праздник яркий оставит в жизни светлый след. Пусть радость, счастье и здоровье сопутствуют вам сто лет.

С добрыми пожеланиями дети и внуки.

Альфию Шайхетдиновну НУРАЕВУ (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем долгих лет жизни, здоровья, счастья, мира и добра.

Родственники. Личный состав Бурибаевского горноспасательного взвода искренне поздравляет бывшего командира взвода Владимира Ивановича МАКШАНОВА с юбилеем — 50-летием со дня рождения.

Идут года, и с ними мы не спорим, Порою они ползут, Порою летят

Давно ли было 20, 30, 40? И вот сегодня — 50. Сколько прожито лет — их не надо считать. В этот радостный день мы хотим пожелать:

Не болеть, не стареть, не грустить, не скучать. И еще много лет дни рождения встречать. Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед. И крепко будет пусть здоровье На много-много лет.

дорогую Рашиду Хайруловну УМЕРГАЛЕЕВУ — с юбилеем, Зилу Зарифовну УМЕРГАЛЕЕВУ с днем рождения. Улыбайся веселей — это твой юбилей. Мы тебя от души поздравляем.

Все, что в жизни хорошего есть на земле, Мы от чистого сердца желаем.

С самыми искренними пожеланиями Рафаил, Гульеум, Альберт, Ильмира Хайбуллинны, Миллуша, Радим, Рафик Рахматуллинны, Ринат Ишимов.

ООО «Ватан» поздравляет Наилу Зиннатуловну ГУМЕРОВУ с 35-летием.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней

Дорогу жизни подлинней И много радости на ней.

Коллектив учителей Самарской средней школы поздравляет ветерана педагогического труда Марию Гавриловну ЧЕКМЕНЕВУ с 80-летним юбилеем.

Поскольку эта дата означает: что позади немалый путь, Желаем солнечного света, Родных за праздничным столом.

Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед. Пусть будет крепкое здоровье На много-много лет.

дорогого Марата Усмановича СЫНБУЛАТОВА (п. Целинный) с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастливой жизни и бодрости духа.

Сыновья, снохи, внуки, внучки, сватья.

самую любимую и дорогую жену Светлану Семеновну УЛЬТРАКОВУ из с. Бакаловка от души и сердечно поздравляем с 35-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и благополучия, успехов во всем.

Желаем счастья и здоровья, Добра, богатства, красоты.

Но, лучше будет, если в жизни Всегда счастливой будешь ты.

С добрыми пожеланиями муж и сыновья.

Салимьяна Ахметбакиевича АМИНЕВА с 60-летним юбилеем.

Желаем, чтобы каждый день приносил тебе только радости. Доброго тебе здоровья.

От имени семьи брата Сулеймана Альфия, Урал, Идель Бухарбаевы.

с. Акъяр.

Абдулмена Шарифутдиновича и Ракию Мажитовну САЙШАНОВЫХ (д. Акназарово), а также МАРАТА с днем рождения.

Желаем здоровья, бодрости, счастливой жизни, благополучия в семье.

Зять Фансур, дочь Римма, внучка Альфия.

дорогую Ольгу Савельевну МАЛУЮ с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, большого счастья, благополучия в семье.

В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать.

Только радости, светлого счастья, Огорчений и горя не зная!

Гайнуллинны. д. Бузавлык.

дорогих наших папу, дедушку, зять Айтмагамбета Барамбековича, и маму, бабушку, сестру Зилу Галиуловну БАРАМБЕКОВЫХ (с. Макап) с 40-летием совместной жизни.

Пусть в Вашем сердце молодость не гаснет, А вместе с щедрыми любовью и красотой. Пусть вечным гостем будет счастье, Покой, уют, тепло и доброта.

С наилучшими пожеланиями дочери, сыновья, зять, сноха, внуки, внучки, Марьям, Гульсина.

с. Макап, Акъяр, Ишимбай.

дорогого друга Шамиля Якуповича КАРАБАЕВА из с. Акъяр с 45-летием со дня рождения.

Желаем солнечных дней, благополучия в семье, и жить долго на радость всем. С добрыми пожеланиями друзья Акиловы, Усмановы.

Камила Хамитовича НУРАЕВА с 45-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих и счастливых лет жизни, добра и мира.

Рамиль, Альфия, Халит, Гузель, Раиль, Рустам, Рузалия, Айнура Нураевы.

Фуата Юсуповича БАТИСОВА с 60-летием со дня рождения, а также 40-летием совместной жизни с нашей матерью Веперой Давлеткильдеевны.

От всей души желаем вам Много лет счастливо жить.

Здоровье, бодрость, энергичность. Как можно дольше сохранить.

Дочь Файма, сын Айрат, зять Расуль, внук Ильнура.

дорогую Антонину Николаевну ИВАНОВУ поздравляем с днем рождения.

Удач тебе на все года

Здоровья крепкого всегда

Счастливой жизни, и тогда Все остальное — ерунда.

Желанья, чтоб твои сбывлись.

А планы — воплотились в жизнь, Мечты, чтоб превратились в быль, Невзгоды и печали — в пыль!

Будь всегда веселой, Будь всегда красивой, Добрай, славной,

милой, С горем не встречайся И не будь унылой, Чаще улыбайся —

Словом, будь счастливой!

С искренними пожеланиями муж, дети, семьи Струковых, Агаповых, Бикбулатовых.

д. Яковлевка.

дорогого, любимого мужа, папу, дедушку Гавриила Семеновича СТЕПАНОВА с 65-летним юбилеем.

Жизнь теченье, год мгновенье, Но не стоит унывать.

В этот славный день рождения Разрешите нам пожелать: Счастья, бодрости, здоровья,

Быть веселым и не грустить. Не иметь в душе сомнений, Верить в жизнь и долго жить!

С наилучшими пожеланиями жена Ольга, дочери Елена, Люба, Оля, зять Володя, Рамиль и внуки.

Судьбы людские

Первый в районе Заслуженный работник культуры

Во время работы экскурсоводом в историко-краеведческом музее нашего района, я многое узнала хорошего и нового о наших земляках. Среди них есть прекрасные педагоги, мужественные ветераны войны и труда, животноводы и работники культуры.

Возможно, многие не знают (особенно молодое поколение) об известном танцоре Ахате Аитбаеве, который первым в районе удостоен высокого звания «Заслуженный работник культуры Башкортостана». Ему в этом году исполнилось бы 85 лет. . .

Родился Ахат Абделганиевич в 1914 году в деревне Исянгильдино. Его родители были в то время активными комсомольцами. Воспитали Ахата старательным и трудолюбивым парнем. Шли годы. Он окончил школу, Темясовское педагогическое училище и начал работать в Юлдыбаевской школе учителем. Молодого педагога, который отличался сценическим талантом, можно было увидеть в клу-

бе среди молодежи, в поле среди механизаторов и т.д. Работал добросовестно, активно участвовал во всех проведенных мероприятиях.

Люди работали, строили новую жизнь, и тут внезапно началась война. Вскоре и Ахата призывают в армию. Служил он на Дальнем Востоке. За проявленные подвиги гвардии лейтенант А. А. Аитбаев награжден медалями и Почетными грамотами.

Вернувшись домой, до 1958 года он работал учителем в деревне Верхне-Смаково. Где бы только Ахат агай не трудился, никогда не забывал о родной деревне. Ведь в деревне Исянгильдино прошло его детство. Здесь дорога ему каждая улица, дом, тропинка. . . Поэтому вскоре А. Аитбаев возвращается в свою родную деревню. Односельчане ему доверяют руководство клубом, который находился в заброшенном состоянии. Ахату приходилось работать от зари до зари. Проводили субботники и в итоге пол-

ностью восстановили сельский клуб. Здесь же открыли библиотеку, организовали кружки курая, танцевальный и другие. Вскоре самостоятельных артистов деревни Исянгильдино смогли увидеть зрители близлежащих деревень. Вседе их встречали и провожали громкими аплодисментами. Они выступали даже в г. Москве.

Это, конечно, была большая заслуга Ахата Абделганиевича. Тогда, в 1967 году, высоко оценили его добросовестный творческий труд, наградив высоким званием «Заслуженный работник культуры Башкортостана». Он берется за работу еще с большим воодушевлением. Активно участвует во всех общественных началах, лучшего агитатора района в те времена выдвигают парторгом.

А. А. Аитбаев всегда боролся за справедливость, а у таких людей бывают много врагов. И вот эти люди ему начинают вредить при каждом удобном случае. В итоге пришлось уйти на

другую работу — устроился почтальоном. Несмотря на это, Ахат агай часто выступал на сцене. Одев хромовые, блестящие сапоги, учил молодых танцу.

Шли годы. Не стало и Ахата Абделганиевича. Люди, которые работали вместе с ним, вспоминают его только добрым словом, а его танцевальные номера никто уже не забудет.

В настоящее время его дети стараются не занимать честь отца: старшая дочь Альмира Айдашева работает учительницей начальных классов в АСШ № 1, а дочь Василия преподает русский язык в школе деревни Байгускарово, сын Иршат живет с семьей в родительском доме. Его односельчане знают как хорошего семьянина.

Хотелось бы, чтобы жители нашего района и республики всегда помнили этого замечательного танцора.

Р. БАЙГУСКАРОВА,
экскурсовод историко-краеведческого музея.

Подарок новорожденным в 2000 году

Музыкальным приветствием началось чествование работниками РДК первых новорожденных 2000 года в родильном отделении Акъярской ЦРБ. Имми оказались счастливые семьи из с. Савельевка Насретдиновы, с. Мақан Хакимовы.

От имени главы администрации района мам

поздравила управляющая делами администрации района Н. Х. Тукбаева и подарила новорожденным стиральные машинки «Малютка», заведующая отделом ЗАГСа администрации района Р.Р. Сынбулатова также пожелала здоровья, благополучия новорожденным, их мамам и завершила,

что будут вручены детские кроватки при регистрации рождения.

Счастливых мам поздравила главный врач ЦРБ Ф. С. Ишимов, заведующая родильным отделением Ф. Н. Аминова, начмед ЦРБ М. М. Турумтаева и районный педиатр М. А. Бухарбаев.

А первый брак 2000 года в районе зарегистрирован между гражданами Арслановым Ильгимом и Атангуловой Альбиной. Молодым вручен от имени главы администрации района ценный подарок, а Акъярская сельская администрация вручила 500 рублей.

Р. СЫНБУЛАТОВА,
зав. отделом ЗАГСа.

Объявления

ВНИМАНИЕ!

С 12 января в Бурибаевской поселковой администрации начинается регистрация труженников тыла, проживающих в поселке Бурибай. Регистрация будет производ-

иться до 31 января 2000 года. Просим при себе иметь удостоверения «Труженник тыла».

Бурибаевская поселковая администрация.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-21061. В 1998 году произведен кап. ремонт кузова, двигателя.

Торг уместен. Адрес: д. Байгускарово, к Турумтаеву И. Р.



ВАЗ-21063 1983 года выпуска, кап. ремонт кузова, двигателя 1999 г. В хорошем техн. состоя-

нии. Возможен бартер на зерно, мясо. Телефоны: 2-17-86, 2-53-83.

ПРОДАЕТСЯ

УАЗ-3962-01 (грузоопасажирский микроавтобус) 1993 года выпуска, в отличном состоянии.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Советская, 48-2, в любое время.



Москвич-412 1985 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Заводская, 27, к Тугузбаеву Р. С.



ВАЗ-21063, 1985 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.

Обращаться в любое время по адресу: пос. Бурибай, ул. Юбилейная, д. 19, кв. 12.



трехкомнатная квартира. Имеются гараж, погреб.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Молодежная, 2-8.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиажу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания: в пятницу — 17.00, Номер подписав — в 21.00. Тираж 3821. Заказ № 2.

Отделение вневедомственной охраны при Хайбуллинском РОВД выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего водителя ОВО

АТАНБАЕВА Рашида Халиловича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника

МАМБЕТОВА Фатхуллы Хайруловича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив хлебоприемного предприятия выражает глубокое соболезнование Шекемовой Р. А. и Шекемову В. М., родным и близким в связи со смертью

МАТЕРИ, ТЕЩИ и БАБУШКИ и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинской ветеринарной станции выражает глубокое соболезнование начальнику райветстанции Карагулову Фаязу Шакировичу, родным и близким по поводу смерти после продолжительной болезни тети

ИМАНГУЛОВОЙ Алмабике Зайнагабдиновны и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Атанбаевой Розе в связи со смертью

О Т Ц А

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Мастер производственного обучения **Байгильдина Г. А.** и однокурсники ПУ-110.

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству Хайбуллинского района, его земельно-кадастровое бюро выражают искреннее соболезнование специалисту-землеустроителю Ново-зирганского сельского Совета Шарипову Хаепяну Махмутьяновичу в связи с безвременной кончиной

О Т Ц А

и разделяют горечь невосполнимой утраты родных и близких.

Классный руководитель и учащиеся 5«а» класса Бурибаевской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование Баязитовой Расиме Абдулхаковне по поводу трагической гибели

Б Р А Т А

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Воспитатели и востипаники интерната Уфимской средней школы выражают глубокое соболезнование Салимовым Кутдусу Нугумановичу и Файрузе Далхиевне по поводу смерти горячей любимой дочери

ДИЛАРЫ

Коллектив учителей, учащихся и сотрудников Уфимской средней школы выражают искреннее соболезнование родителям, брату Ильнуру, родным и близким по поводу смерти после продолжительной болезни ученицы 11«б» класса

САЛИМОВОЙ Дилары Кутдусовны и разделяют горечь утраты.

Колхоз «Новый путь», профком, Ново-зирганская сельская администрация, совет ветеранов труда Сайфуллиной Сабиле Хусановне, а также жене Сайфуллиной З. М., родным и близким по поводу безвременной кончины сына, мужа

И Л Ь Д А Р А

и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование мужу, детям в связи со смертью

Насихи Рахимьяновны СИТДИКОВОЙ

и разделяем горечь утраты.

Соседи Айдар, Хасили и дети.